

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тириковой Олеси Владимировны
«Клинико-морфологические аспекты неалкогольной жировой болезни печени
и ее ассоциация с сердечно-сосудистой патологией» представленной к защите
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности
3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Научная работа «Клинико-морфологические аспекты неалкогольной жировой болезни печени и ее ассоциация с сердечно-сосудистой патологией» является актуальным исследованием, поскольку неалкогольная жировая болезнь печени (НАЖБП) является серьезной и распространенной проблемой в западных странах и в России. В последние десятилетия наблюдается значительный рост заболеваемости НАЖБП, что вызывает обеспокоенность среди медицинского сообщества. В рамках метаболического синдрома НАЖБП имеет множество негативных последствий для здоровья пациентов, включая развитие неалкогольного стеатогепатита (НАСГ), цирроза печени и коморбидных с этими этапами жировой дистрофии печени сердечно-сосудистых заболеваний. Поэтому, изучение клинико-морфологических аспектов НАЖБП и ее ассоциации с сердечно-сосудистой патологией является важным шагом в борьбе с этим заболеванием и его осложнениями.

Работа Тириковой О.В. представляет собой комплексное исследование, в котором подробно рассматриваются различные формы НАЖБП и их связь с сердечно-сосудистыми заболеваниями у пациентов большого промышленного центра Восточной Сибири. Автор обращает внимание на важные клинические и морфологические аспекты каждой из этих форм, что способствует более глубокому пониманию характеристик и механизмов развития заболевания. Автор также уделяет особое внимание ассоциации НАЖБП с сердечно-сосудистыми патологиями и факторами риска ССЗ, такими как дислипидемия, ожирение, гипертония и метаболический синдром. Это позволяет более полно оценить взаимосвязь этих состояний и определить возможные пути предотвращения и лечения НАЖБП и связанных с ней осложнений. Таким образом, научная работа «Клинико-морфологические аспекты неалкогольной жировой болезни печени и ее

ассоциация с сердечно-сосудистой патологией» имеет высокую актуальность, поскольку вносит значительный вклад в понимание НАЖБП и способствует разработке эффективных стратегий предотвращения ее осложнений у пациентов большого промышленного центра Восточной Сибири.

Автореферат Тириковой О.В. оформлен по традиционному плану, состоит из введения, содержания работы, выводов и практических рекомендаций. Во введении обоснована актуальность и востребованность проведенного исследования, изложены цель и задачи, объект и предмет исследования, показано соответствие данного исследования приоритетным направлениям развития науки и технологий в Иркутской области, освещены научная новизна и практические результаты исследования, раскрыта научная и практическая значимость полученных результатов, приведены сведения о внедрении в практику результатов исследования, публикации научных работ и структуре диссертации.

Выводы соответствуют цели и задачам исследования, и полностью отражают его содержание.

Практические рекомендации дают четкое представление о возможности использования результатов исследования в клинической практике.

Научная значимость результатов исследования заключается в том, что определены основные звенья коморбидности НАЖБП и сердечно-сосудистых событий у пациентов Иркутской области, в том числе и по результатам аутопсии. Выделены факторы кардиоваскулярных рисков, в зависимости от стадии НАЖБП у изучаемых групп пациентов. Проведенные исследования могут повлиять на программы профилактики, обследования, лечения и реабилитации этих пациентов и будут способствовать дальнейшему изучению данной проблемы.

Автореферат написан лаконичным, научном языком, иллюстрирован таблицами, облегчающими восприятие результатов исследования.

По материалам диссертации опубликовано 23 печатные работы, в том числе 9 статей в рецензируемых научных журналах, включенных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве образования и науки Российской Федерации в список изданий, рекомендуемых для публикаций основных научных результатов диссертационных работ. Ценность научной работы подтверждается участием в

научно-практических мероприятиях: конференциях местного уровня и с международным участием.

Автореферат написан четко и грамотно, хорошо иллюстрирован.

Принципиальных замечаний по автореферату нет.

Анализ содержания автореферата показал, что диссертационное исследование Тириковой Олеси Владимировны «Клинико-морфологические аспекты неалкогольной жировой болезни печени и ее ассоциация с сердечно-сосудистой патологией» является законченным научным исследованием, полностью соответствует требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук согласно п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства РФ (приказ №842 от 24.09.2013 г., в действующей редакции от 26.01.2023г.), а автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.18. Внутренние болезни (медицинские науки).

Д.м.н., профессор, кафедры поликлинической терапии, постдипломной подготовки врачей и сестринского дела, руководитель курса клинической гастроэнтерологии, ФГБОУ ВО КемГМУ (Федеральное Государственное Бюджетное Учреждение Высшего Образования Кемеровский государственный медицинский университет)

Плотникова Екатерина Юрьевна

Подпись заверена:



Специалист по кадрам

Аверкиевая Е.В.

23.08.2023г.